

小区“定点燃放”成一纸空文

居民楼下放爆竹,7楼阳台玻璃炸出20厘米大洞

春节期间,很多人会选择燃放烟花爆竹的方式庆祝,但烟花爆竹燃放却考验着市民的素质。记者在调查了解到,尽管小区里设立了集中燃放点,但还有市民随处燃放,甚至到楼顶燃放烟花爆竹,也有人在深夜燃放,不少有小孩的家庭就在网上发出了抗议。

本报记者 王倩 刘雅菲



一小区内,有居民不遵守“小区内禁止燃放烟花爆竹”的提示,燃放后的烟花爆竹皮被吹进草坪。 本报记者 王倩 摄

集中燃放点成摆设 小区内遍地鞭炮皮

赵女士家住三孔桥街上一小区,正月初五,她从老家回到小区,发现小区内草坪上都是鞭炮皮,小区空地的广场上还零散地扔着很多烟花燃放后的包装筒。

就在广场附近的宣传栏上,记者看到小区物业张贴了“小区内禁止燃放烟花爆竹”的提示,但这明显没有起到什么效果。“虽然这里是小区内广场,但是距离居民楼太近了,在这里燃放烟花爆竹很不安全。而且,燃放完烟花爆竹之后,个人也不打扫,现在都被风吹进小区草坪内,打扫起来更麻烦了。”赵女士说。

记者了解到,赵女士小区的情况并不是个例,每年,很多小区都会遇到这个尴尬,尤其是部分开放式小区。虽然居委会工作人员都会在春节前张贴提示,入户走访,提醒大家不要在楼道周边燃放烟花爆竹,但效果甚微,不少单元楼前的鞭炮皮都会堆成堆。

在很多新建小区,物业公司一方面禁止居民在小区内燃放烟花爆竹,一方面也会在小区周边空旷处设立烟花爆竹集中燃放点。据了解,鲁能领秀城、名士豪庭等小区内都设置了这样的集中燃放点。“大多数居民素质很高,都能到集中燃放点进行燃放,但也有少数人,因为各种原因仍旧在居民楼附近燃放,有的甚至在楼顶燃放,存在很大的隐患。”名士豪庭小区南方物业公司彭经理说。

半夜放鞭炮扰人清梦 追求年味也得讲公德

鞭炮声一响,年味儿就更浓了,但是并不是所有的人都喜欢这种年味儿。噼里啪啦的鞭炮声,也惊扰了很多人的生活。

费先生家住在一楼,女儿十一个多月,过年这几天,他最怕的就是有人在他家门口放鞭炮。大年初三晚上十点多,费先生的女儿好不容易睡着了,门口却突然想起了巨大的鞭炮声,女儿一个机灵就醒了,接着就大哭了起来。“我赶紧跑出去,看见一个人刚放完了要走,他说家里有挂鞭没放完,这刚喝完酒就出来放了。”费先生听他这样说非常生气,“我问他知不知道已经十点多了,他说知道,过年期间,不就是放鞭炮的日子吗。”

正月初五这天,刘女士是被鞭炮吵醒的,晚上也被鞭炮吵得睡不着。“初五晚上九点多到十点多,还不时地有人放鞭炮。年三十半夜放鞭炮我能理解,可是初五晚上放个什么鞭炮呀?”

据济南民俗艺术馆馆长刘学斌介绍,在济南的传统民俗中,初五是“破五”,要在早上燃放鞭炮,意思是辟邪保平安。而春节期间,按照传统习俗,应该在三十晚上,初五和十五燃放鞭炮,其他时间并没有燃放鞭炮的习俗。

对于燃放鞭炮,刘学斌表示:“燃放鞭炮是中国人过春节的习俗,是一种传统文化,需要保留。放鞭炮也可以与时俱进,比如使用电子鞭炮,减少污染。同时,放鞭炮的时候人们也应该讲公德,尽量在不影响别人休息的时候燃放。”

爆竹炸破阳台玻璃 炸出20厘米的大洞

正月初七,家住辛甸花园的张女士一家人从老家回到济南。一走进家门,张女士发现家中透着风,“离家之前,我明明关好了窗户的。”张女士赶紧到阳台上查看情况,眼前的情景吓了她一跳。

张女士看到,阳台上一扇窗玻璃上出现了一个大约20厘米的大洞,阳台地面上全是玻璃碴,还有一个已经被炸开的爆竹残壳。

张女士家住小区的7楼,去年刚刚搬到这个小区,没想到春节回家的几天就遇到这样的情况。张女士赶紧到物业处查看监控录像,但由于天较黑,无法看清是谁燃放的烟花爆竹炸破了阳台玻璃。

“但时间可以确定,就是年三十晚上。”张女士说,她的卧室与阳台相连,幸好家人都不在家,如果当时在家,有可能会有人受伤。

就在张女士一家觉得不可思议时,他们获知,这其实并不是小区里发生的第一起类似的情况,物业工作人员表示,往年,也曾经发生过类似的情况,尽管物业倡议居民不在楼宇前燃放烟花爆竹,但有的居民就是不听,类似的事也就屡屡发生,每年都会有一些居民家的玻璃被炸破,也有人的汽车因为鞭炮受损。

追踪报道

燕山停车场免费试运行结束

停车暂定每月200元

本报2月25日讯(记者 李飞) 16日,本报B2版以《燕山人防停车场终于能用了》为题独家报道了燕山人防停车场开始试运行,从除夕到正月初六,燕子山小区的居民可以免费停车。有市民来电询问试运行结束后该停车场如何收费,25日,记者从济南历下城市停车建设运营管理有限公司获悉,免费试运行结束,当日开始办理临时停车卡,小区居民停车暂定每月200元。

自从2013年1月竣工后,这处备受关注的停车场便沉寂下来,一直处于封闭状态。日前,管理单位移交济南历下城市停车建设运营管理有限公司。2月17日起,燕山人防停车场开始试运行,工作人员在燕子山小区张贴了告知书,在停车场门口负责给小区居民停车登记。从除夕到初六,燕子山小区的居民可以免费停车。

试运行结束后,燕山人防停车场就将正式启用。如何收费?对此,上述人员当时表示,具体的收费标准正在细化,但作为政府的一项便民惠民工程,将以社会效益为目标,旨在缓解燕子山小区居民的停车难题。将对小区居民实施优惠政策,优先保证小区居民的停车需求。

2月25日,记者再次来到燕山人防停车场了解到,停车场免费试运行已经结束,开始正式运行。“正在办理临时停车卡,小区居民一个月停车费200元,办理年卡的话,9折优惠。”济南历下城市停车建设运营管理有限公司的工作人员告诉记者,按次的话,一次10元,满200元后,当月不再收费,居民可继续停车。按时间的话,小区居民停车每小时一元,一天不超过10元。

上述人士表示,该停车收费方案目前先试行,下一步他们将和燕山街道办事处对接,就方案征求居民意见,如果居民都能接受,正式实施。据悉,燕山人防停车场车位已登记报名200多个,还剩余300多个。



燕山人防停车场运行的消息,受到小区居民的很大关注。

本报记者 李飞 摄

恭贺新春

济南市新航道培训学校

恭祝全市人民新春快乐,吉祥如意!